

庆祝伟大的国庆十週年

国庆十周年到了！我們在欢欣鼓舞地慶祝国庆十周年的时候，回顧过去，展望将来，一定会給我們很大的力量。我們圖書館學系在这十年中間，特別是教育革命以来，在党的领导下，貫彻执行了党的教育方針的結果，在各方面都獲得了很大成就：党对教学的领导大大加强了；教学质量有了很大提高；全系精神面貌也有了很大改变。如果在教育革命以前，党的領導还没有深入到教学中去，只是停留在一般的政治思想工作上，那么現在，党的領導不仅深入到党的政治思想工作中，也深入到教学中去了，具体地領導了教学。一年来，教学上所出現的新的气象，証明了党是能够領導教学的，只要党紧紧的依靠羣众，繼續貫彻羣众路線的領導方法，就一定能够把教学領導好。現在我系党的領導正在为提高教学质量，树立圖書館學的新的体系而与羣众共同斗争，携手前进。教育革命以前我系教学中最突出的問題是理論脱离实际，教学脱离政治。在教育革命中，我系全体师生全面地揭露和批判了这方面的問題，为建立新的社会主义的教学体系奠定了一个巩固的基础。

由于貫彻执行了党的理論联系实际、脑力劳动和体力劳动，即教育与生产劳动相結合的方針，培养了全体师生重視实际的觀点、热爱劳动和劳动人民的觀点，增加了集体主义的觀点，減少了或去掉了个人主义的觀点，他們向知識分子工农化方向大踏步前进了。他們的社会主义和共产主义思想觉悟有了很大提高，共产主义风格大大加强了。

我系全体师生思想上的这种跃进，已經变成了物質力量。他們从去年以来，除了根据“增、減、修、补、換”的原則編成了大部分課程的新教材以外，还編制了大型的“武汉大學圖書分类法”，“人民公社圖書館”丛书一套，及其他总结了实际工作經驗而編写的各种論文和資料四百多篇。所有这些編著的东西有一个最突出的特点，就是紧紧的結合实际，結合为当前的形势与任务。因此这些东西，受到了社会、特別是圖書館界的重視。現在全系师生正在八屆八中全会反右傾，鼓干勁精神的鼓舞下，鼓足干勁編写一部約三、四十万字的圖書館學辭典，作为向偉大的国庆十周年的献礼。

所有这些成績証明了党的教育方針的正确，是党的領導的成果，也是党的羣众路線的胜利。今后要使我系教学质量进一步提高。使我系全系师生的社会主义和共产主义思想觉悟进一步提高，还必須繼續加强党对教学的领导，加强党的羣众路線的領導方法，坚定不移地貫彻执行党的教育方針。相信在党的领导下，在党的教育方針的指导下，我系以教学为主的各项工作在今后必将出現更大的成績。为我們的党和国家培养更多德才兼备的 图書館的工作干部。

讓我們在党的鼓舞下不断前进吧！

武汉大學圖書館學系

1959年9月28日